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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Como se optimiza a inscrição nas Actividades de Férias e a respectiva 

fiscalização? 

 

 As “Actividades de Férias 2021”, co-organizadas pelo Instituto do Desporto e 

pela Direcção dos Serviços de Educação e de Desenvolvimento da Juventude, 

encontram-se em fase de inscrição, prevendo-se que haverá mais de 20 mil pessoas 

a inscrever-se. Neste ano, vai haver mais de 42 mil vagas para actividades culturais e 

desportivas, um aumento de 58 por cento em comparação com o ano passado, 

sendo, entretanto, menos do que em 2019, quando houve mais de 57 mil vagas. Para 

permitir a mais crianças e jovens, que preenchem os requisitos, a oportunidade de 

participação, este ano, cada participante só se pode inscrever numa turma, e só, 

depois, na fase do registo para as vagas remanescentes, é que se pode inscrever em 

mais duas turmas ou, no máximo, em mais três, ao contrário do que foi feito há dois 

anos, em que cada um podia inscrever-se em duas turmas durante o período de 

inscrição nas actividades e, depois, podia ainda inscrever-se em mais duas turmas 

ou, no máximo, em mais quatro, durante o período de registo para as vagas 

remanescentes. Aliás, o período de registo foi também adiado, de Maio para Junho, 

assim, os pais não conseguem ter tempo suficiente para organizar outras actividades 

para os seus filhos.  
Sob a epidemia, a saída de Macau para viagens por parte dos cidadãos 
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reduziu-se, o que aumentou a procura quanto às Actividades de Férias por parte das 

crianças e dos jovens. Com um número de vagas inferior ao normal, prevê-se que a 

procura da maior parte das crianças e dos jovens não consiga ser satisfeita. Já 

surgem, na sociedade, muitas exigências, com pedidos ao Governo para que 

aumente o número de vagas dessas actividades, e o Governo já respondeu que ia 

tentar facultar mais, só que isto era impossível de atingir, a breve trecho. Espera-se 

que o Governo possa aprender com esta experiência, continuando a aumentar as 

vagas das Actividades de Férias, realizando antecipadamente a inscrição e 

melhorando os respectivos procedimentos, para que as crianças e os jovens possam 

ter férias de Verão mais enriquecidas.  

Como o número de vagas das Actividades de Férias é reduzido, muitos pais vão 

inscrever os seus filhos em actividades organizadas pelas instituições educativas e 

associações privadas. No entanto, quanto a essas instituições educativas privadas, 

existe uma discrepância grande na sua qualidade, pelo que há falta de garantia ao 

nível da qualidade dos seus docentes e dos seus cursos. Aliás, existem ainda vários 

problemas, tais como a existência de cursos realizados por instituições privadas ou 

pessoas sem licença, a falta, em alguns locais dos cursos, de segurança higiénica e 

de segurança contra incêndios, etc., sendo difícil ser assegurada a segurança das 

crianças e dos jovens. O Governo deve reforçar a respectiva fiscalização, com vista a 

assegurar os direitos e interesses dos cidadãos e das instituições educativas legais.  

 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. Tendo a epidemia como normalidade, a procura de Actividades de Férias por 

parte das crianças e dos jovens continua a aumentar. Como é que o Governo 
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pode garantir que o número de vagas facultadas é suficiente? No próximo 

ano, o Governo deve voltar a facultar um número de vagas igual ao normal, 

antecipar o prazo de inscrição e continuar a melhorar os respectivos 

procedimentos, para que os pais possam melhor organizar as actividades de 

férias para os seus filhos. Vai fazê-lo? 

2. O Governo deve reforçar a fiscalização às actividades de férias realizadas 

pelas instituições educativas e associações privadas. Vai fazê-lo? Como é 

que pode assegurar a qualidade e a segurança dessas actividades? 

 

28 de Maio de 2021 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lam Lon Wai 


